

Se llama Juan Rauz, es vecino del pueblo de Ma'yena y de oficio pastor.
Al ser detenido, le fueron recogidas un hacha y una pistola.

En Linares (Jaén), fué ayer devorada por un perro una criatura recién nacida.
Las personas que transitaban por la glorieta de Santiago vieron con asombro que un perro llevaba en la boca al niño. La tercera criatura, que aún vivía, estaba medio devorada.
Un hombre que quiso ahuyentar al perro tuvo que desistir de su propósito, porque el animal defendía encarnizadamente su presa.
Reunidos algunos hombres más, lograron rescatar al niño, del cual sólo quedaban la cabeza, la caja torácica y los pulmones.
Se supone que la criatura fué abandonada en el campo, donde los perros empezaron a comérsela.
La Guardia civil y la municipal buscan sin descanso a la madre desnaturalizada que tan cruelmente ha abandonado a su hijo.

En el Comedor de la Caridad fueron socorridas ayer 3.767 personas.

En las próximas elecciones de Diputados a Cortes en Madrid, luchará, apoyado por los conservadores, el señor vizconde de Irueste.

La embajada marroquí saldrá hoy de Cádiz para Tanger en el *Reina Regente*.
A dicha ciudad llegó ayer, visitó después el Carlos V sobre el que el embajador hizo muchas preguntas.

El sindicato de los gremios de Barcelona a los que afectan las patentes relacionadas con la venta de alcohol, ha acordado elevar una exposición al ministro de Hacienda pidiendo la abolición de aquellas, sin aumentar por eso el importe de las cuotas de tarifas por industrial, como se establece en el proyecto de presupuesto para el año económico de 1895-96.

Un crimen en Londres

De dicha capital comunican los detalles de un verdadero drama de la miseria.
Un obrero llamado Taylor, que estaba sin trabajo hace muchas semanas, se ha suicidado, después de haber degollado a su mujer y a siete hijos.

Uno solo de ellos logró sobrevivir, y es el que ha narrado los detalles tremendos de la espantable tragedia.

He aquí el relato, tal y como lo ha consignado la policía de Londres:

«Serían las cinco y media ó las seis de la mañana—dice el niño—cuando me desperté a los gritos que procedían del cuarto donde dormía mi madre.

En la casa había dos alcobas, una para el papá y la mamá y otra en la que dormían conmigo todos mis hermanitos.

A los gritos nos despertamos todos y nos incorporamos en la cama.

En el mismo momento entraba mi padre. Me llamó por mi nombre.

Le contesté... Se acercó, cogió mi cabeza entre sus manos.

Por un movimiento instintivo puse las más alrededor de mi cuello.

Mis demás hermanos comenzaron a gritar desesperadamente.

Mi papá cortó mis manos con una cosa que yo no sabía lo que era, pero que me hizo mucho daño y me hizo derramar mucha sangre.

Dejándome a mí se fué sobre mis otros hermanitos.

Saltó en la cama y comenzó a dar tajo entre lamentos y gritos de agonía. Entonces vi que papá tenía en la mano y blandía terriblemente una navaja de afeitar.

Parecía un loco. Comenzó a cortarles el cuello a todos, a todos mis desgraciados hermanitos. Solo dejó, sin duda por olvido, el de Flora sin cortar.

Después volvió a entrar en el cuarto de mi madre, para ver si había muerto ya.

Entró de nuevo en mi alcoba, y llorando levantó en alto la navaja, cogió por los cabellos a Flora y le segó la cabeza de un solo golpe.

Viendo que venía hacia mí, me abalancé sobre él, luché un momento, pude huir, salí por la puerta, bajé a saltos la escalera y me encontré en la calle.

Al salir cerré la puerta detrás de mí, y fui a contárselo todo a mi vecino Hawkins, que vive en la casa de al lado...»

Tribunales

En la sección tercera se reunió el jurado para entender en una causa instruida contra Ramón Rico y otro, en causa seguida por el delito de falsedad en documento privado.

El fiscal, Sr. Minguéz, retiró la acusación en vista de la firma hecha por los peritos, respecto a la autenticidad de la firma.

Luis Ortega ha sido condenado por el tribunal de derecho, previo veredicto de culpabilidad, a la pena de cinco años de prisión correccional, por el delito de robo de 750 pesetas.

El Tribunal Supremo ha casado la sentencia pronunciada por la sección tercera, en la causa seguida contra el Sr. Fombuena, por supuesta falsificación de una máquina para la elaboración de cigarrillos de papel, seguida a instancia de la viuda del Sr. Borrás.

En virtud de la sentencia del alto tribunal, el Sr. Fombuena ha sido absuelto.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 9 de Marzo de 1895

Lista de los números premiados, tomada al oído

PREMIOS MAYORES

Números	Pesetas	Poblaciones.
20750	140.000	Santiago
20145	70.000	Valencia
22759	30.000	Barcelona
6190	4.000	Castellón
22834	4.000	Quintanar la Orden
2863	4.000	Barcelona
14470	4.000	Madrid
19067	4.000	Madrid
21245	40000	Manresa
196	4.000	Madrid
13402	4.000	Málaga
28177	4.000	Cádiz
13554	4.000	Granollers
26823	4.000	Cartagena
2383	4.000	Madrid
21508	4.000	Sevilla
28661	4.000	Sevilla
11747	4.000	Valencia
16259	4.000	Valencia

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Centena									
147	51	129	601	504	846	397	762	169	176
538	752	804	283	466	370	986	616	709	446
677	487	104	47	433	185	157	158	36	395
351	38	423	260	763	446	92	822	656	10
197	855	863							
Mil									
448	950	726	014	860	367	779	306	043	344
243	342	768	268	486	104	580	672	024	125
877	239	248	081	878	166	178	051	350	114
947	727	795	205						
Dos mil									
007	656	845	670	073	565	153	734	113	437
623	507	927	779	712	213	242	493	907	823
772	604	496	686	944	240	494	939	255	669
578	930	947	351	791	847	090	464	220	170
661									
Tres mil									
689	531	369	127	421	772	359	198	255	835
256	697	654	124	928	489	348	553	621	204
064	650	053	299	889	728	024	735	571	209
321	814	352	029	576	391	172	220		
Cuatro mil									
058	005	796	129	355	261	367	637	383	102
550	937	83	338	346	968	606	187	630	150
251	523	601	604	708	669	939	228	720	324
479	737	767	500	504	648				
Cinco mil									
032	826	445	496	459	828	117	356	623	582
932	271	088	152	996	033	788	631	685	224
897	511	419	670	488	125	595	534	470	
Seis mil									
909	980	555	890	793	244	595	538	506	032
805	441	83	084	489	937	978	422	459	712
249	800	938	703	318	449	431	421	594	158
321	824	537	526	838	749	943	782	475	464
908									
Siete mil									
653	819	295	308	752	467	639	974	145	624
075	562	205	635	183	174	831	729	745	870
475	890	150	131	587	531	502	410	456	797
Ocho mil									
922	740	146	297	039	577	258	243	878	072
294	133	581	743	465	371	404	267	625	265
411	073	310	240	568	038	564	698	908	282
562	658	286	590	315	965	431	453	300	326
249	941	557	119	915	794				
Nueve mil									
043	897	602	698	055	183	537	388	493	706
852	804	529	941	214	939	265	823	920	113
090	202	485	422	360	965	806	747		
Diez mil									
736	688	312	475	181	264	832	655	625	655
818	982	955	589	146	788	929	377	539	471
094	256	641	943	472	807	239	770	274	244
450	052								
Once mil									
357	313	368	681	560	557	057	622	375	687
386	996	315	204	160	149	976	920	758	825
165									
Doce mil									
695	703	343	748	510	395	741	779	765	787
486	316	623	137	653	270	761	320	391	429
632	083	097	566	269	691	734	647	959	151
384	823	996	339	829					
Trece mil									
585	258	641	764	601	886	823	289	533	241
947	970	003	275	513	472	655	029	930	981
068	423	050	485	481	940	021	451	480	537
005	406	731	207	633	763				
Catorce mil									
504	995	674	488	938	251	640	409	331	462
360	620	109	551	532	881	725	677	697	102
389	099	719	222	023	221	236	855	107	559
753	829	120	094	445	115	393	342		
Quince mil									
004	028	924	615	430	715	041	517	992	660
513	055	510	538	217	260	589	394	314	637
398	776	014	966	304	994	562	915	141	490
827	651	993	252	975	437	771	310	469	120
224	289	357							
Dieciséis mil									
731	410	725	799	288	823	620	709	035	362
605	866	177	455	803	098	312	057	623	114
615	051								
Diecisiete mil									
208	883	545	051	795	949	999	948	017	979
245	648	737	396	762	888	126	267	695	889
871	016	289	223	833					
Dieciocho mil									
126	079	959	207	302	320	986	902	279	670
792	284	669	318	863	511	646	528	783	870
856	163	963	574	071	501	786	975		
Diecinueve mil									
332	423	400	962	385	866	010	696	547	484
947	832	729	078	868	388	291	943	391	848
284	892	929	344	710	098	334	800	873	113
227	300	280	612	648					

Veinte mil									
125	562	890	895	502	636	716	105	419	946
422	136	780	372	228	06	563	087	754	084
190	195	340	766	871	898	744	689	764	687
759	947	684							

Veintiun mil									
981	177	250	013	001	782	966	695	874	965
955	745	749	137	062	056	895	104	274	181
150	892	238	294	061	233	833	467	468	688
147	767	696	757	642	319	606	060		

Veintidos mil									
708	714	192	901	046	799	737	174	557	475
688	448	015	015	094	871	155	966	083	953
686	256								

Veintitres mil									
613	279	665	790	014	417	021	429	073	335
748	479	728	632	168	318	089	418	863	096
910	567	557							

Veinticuatro mil									
423	684	594	725	094	020	542	907	205	620
650	175	057	605	501	520	961	814	457	090
518	934								

Veinticinco mil									
516	401	127	685	403	463	139	686	472	118
221	507	142	396	050	506	913	150	674	021
197	731	757							

Veintiseis mil									
204	586	234	298	537	539	416	653	278	054
846	751	649	334	248	173	436	029	373	207
229	411	600	805	940	255	141	190	917	689
287	077								

Veintisiete mil									
924	235	302	601	781	154	077	434	899	399
160	711	446	730						

CUBA

Adiós

El batallón peninsular núm. 1 salió ayer de Madrid.

Desde el cuartel de la Montaña cruzó hasta el Prado, escoltado por entusiasta muchedumbre, que aplaudía sin cesar dando vivas al ejército y a España.

Poco después de las cinco pasaba por delante del Congreso.

Parece que la carrera estaba fijada por la calle de Alcalá, donde se estableció numeroso público; pero que, en atención a que los diputados quisieron saludar a las fuerzas y despedirlas, el ministro de la Guerra dió orden para que lo hicieran por la Carrera de San Jerónimo.

En el Congreso se abrió la puerta de las solemnidades, y en la escalinata se colocaron todos los diputados que había en la Cámara; el salón de sesiones quedó desierto.

Con los diputados salieron al pórtico el marqués de la Vega de Armijo y los ministros de la Guerra y Hacienda.

La calle estaba atestada de gente, y los soldados, con sus trajes de campaña y sin armas, desfilaron por un estrecho paso que dejó la masa humana.

Varios diputados dieron vivas a España, al ejército español, a Cuba española, a los valientes que van a Cuba y a la integridad de la patria, que fueron contestados con entusiasmo por el público.

El espectáculo ha sido conmovedor en extremo.

En el Prado formó el batallón, siendo registrado por el capitán general Sr. Bermúdez Reina, que tuvo para todos palabras de confianza y aliento.

La muchedumbre cada vez era más compacta. Aun cuando comenzó a llover, nadie pensó en separarse del lado de las tropas, y los cigarrillos, las monedas y los recuerdos eran desfilados por manos cariñosas en los bolsillos de los militares. Las madres aprovechaban el menor descuido para besar a sus hijos, a pesar de la formación y de la disciplina.

¡Cualquiera somete a la ordenanza el corazón de una madre!

El obispo de Sión acompañó al capitán general, uniendo sus bendiciones a los consejos de éste y haciendo votos por el éxito de la campaña.

Aquellos soldados, nobles y honrados hijos del pueblo español, que van al otro lado del Océano a defender la bandera y la integridad de la patria, dejan aquí familias y hogares, afectos y sentimientos; que van a Cuba, a la mortífera manigua, a dar su sangre y su vida, inspirar deben el respeto y el cariño de todos, y merecen que la patria, cuyo suelo querido no volverán a pisar muchos, les dé la postrera despedida al grito de: ¡Viva España!

En la estación

Antes de las ocho y media salió el batallón correctamente formado, marchando a la estación del Mediodía, desde donde salieron a las nueve con dirección a Cádiz.

El público, rompiendo la valla de policías y empleados, entró en el andén mezclado con los expedicionarios, para quienes tenía frecuentes explosiones de entusiasmo y constantes palabras de cariño.

Los generales con mando en Madrid y muchos jefes y oficiales francos de servicio, fueron también a despedir a la fuerza.

Así mismo estuvo el alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, que entregó una peseta y una cajetilla a cada soldado.

El gobernador y el secretario del gobierno dieron disposiciones para mantener el orden y evitar la confusión.

El embarque se hizo con orden perfecto y los soldados iban animados.

Desde antes de arrancar el tren, atronaron los andenes los entusiastas y patrióticos vivas que se dieron a España y al ejército.

Entre los expedicionarios y sus familias hubo desgarradoras escenas de despedida.

Un cabo de Saboya, provisto de su guitarra, lanzaba al viento una copla que decía:

«Ya se van los quintos, madre,
Dios sabe si volverán».

mientras una mujer, una hermosa mujer del pueblo, lloraba amargamente asida al brazo de aquél, al mismo brazo que rasgueaba alegremente el popular instrumento...

Se oyó un toque de corneta y se produjo un movimiento de expectación en el público que ocupaba los andenes.

Un momento después el tren marchaba pausadamente con rumbo a Cádiz, y en los expedicionarios y en el público estalló un grito patriótico, que unos y otros repetían sin cesar.

¡Viva España!—gritaban los soldados desde las ventanillas, agitando las gorras de cuartel.

¡Viva el ejército español!—gritaba el pueblo agitando también los sombreros y los pañuelos.

El último vagón salía ya de los andenes y aún se oían, entre los llantos de muchas madres, los ecos del rasguear en la guitarra del ca-

bo de Saboya y su voz, que sin cesar lanzaba al viento:

«Ya se van los quintos, madre,
Dios sabe si volverán...»

Noticias oficiales

Aun cuando las noticias de ayer fueron más optimistas, la cuestión de Cuba sigue preocupando a todos.

He aquí los telegramas oficiales:

«Capitán general a ministro de la Guerra:

Habana 7.—(Recibido el 8.)—General Garrich atacó ayer rebeldes en los Negros, haciéndoles cinco muertos y apoderándose del campamento con efectos y bandera. Sus fuerzas han tenido un sargento herido. Continúa persecución para destruir partida. Tres columnas de las Villas han recorrido gran extensión territorio, sin encontrar partida, presentándose algunos dispersos.

General Luque dice hay tranquilidad provincia.

Complázcome manifestar a V. E. actividad, decisión empleados, restablecimiento tranquilidad Matanzas y Villas por tropas y voluntarios, mostrándose animados todos del mejor espíritu.»

«Gobernador general a ministro de Ultramar.

Habana 7.—(Recibido el 8.)—Presentados indulto ocho individuos más partida Santa Clara. Dicen obligóles tal determinación persecución incesante y repulsión general país.

Gobernador militar participa que varias columnas han recorrido extenso territorio sin hallar huellas ni noticias de partida alguna. Considero pacificada provincia.

Noticias Santiago Cuba confirman desorden y desmoralización de los rebeldes de aquella región por falta armas, jefes y plan; asegurándose que en jurisdicción de Manzanillo, donde hay más de treinta capitulados notables de la guerra pasada, sólo dos de los menos significados toman parte movimiento actual, condenando los restantes y trabajando activamente por restablecer paz.

En poblaciones Cuba, Manzanillo, Bayamo y en el campo reinaba verdadera alarma antes del afortunado ataque general Garrich a rebeldes en Negros. Esto afirmará la confianza. Operaciones continúan activamente.»

Fuerzas expedicionarias

EN BARCELONA

En medio del orden más perfecto se verificó ayer en Barcelona el embarque de tropas.

Un gentío inmenso ocupaba los muelles, vitoreando y aplaudiendo a los soldados que van a Cuba llenos de entusiasmo.

Las autoridades civiles y militares obsequiaron espléndidamente a los expedicionarios con gran cantidad de cigarrillos y dinero.

Durante las operaciones de embarque ocurrieron escenas conmovedoras.

Se les sirvió un rancho extraordinario a bordo del «Alfonso XIII».

El día, espléndido, contribuyó a la grandiosidad del espectáculo y puede calcularse que la mitad de la población asistió a despedir a los que van a defender la integridad de la patria.

A las doce en punto salió el vapor «Alfonso XIII», llevando dos batallones.

La despedida fué delirante, contribuyendo mucho la música del Asilo Naval, que, embarcada en botes, amenizó el acto.

El tiempo hermosísimo, el sol brillante y el mar en completa calma.

EN CÁDIZ

Ha partido de Cádiz el batallón expedicionario.

Al batallón completo le faltan solamente treinta y cinco soldados, que aún no se han incorporado y tres enfermos que deja en el hospital.

El teniente coronel, Sr. Michelena, manda dichas fuerzas.

Este bizarro militar hizo la anterior campaña de Cuba, registrándose a su favor muchos hechos honoríficos.

A la una de la tarde, el general Rodas revisó las tropas por compañías y les dirigió una arenga energética y sentida, que produjo entusiasmo entre los soldados.

Las tropas aclamaron al ejército y a la patria.

Ante la puerta del cuartel se hallaban muchas familias de soldados, habiéndose desarrollado con tal motivo escenas tristísimas.

Al salir la fuerza del cuartel, hubo una explosión de llantos y de abrazos.

Las músicas acompañaron a las tropas hasta a bordo del trasatlántico *Santo Domingo*, que había de conducirlos a Cuba.

En los balcones y en las calles del tránsito hallábase todo el vecindario.

La impresión ha sido muy triste.

La tropa se embarcó en grandes balandras para ir a bordo, acompañándolas el general.

El alcalde despidió a las tropas en el muelle.

Al partir las balandras se oyeron vivas entusiastas a España y al ejército.

El *Santo Domingo* partió al anochecer.

EN VALENCIA

Partió ayer de Valencia el tercer batallón peninsular:

En los alrededores de los cuarteles del Refugio y San Juan de la Ribera, donde se alojaban las fuerzas, habla mucha gente, entre ella muchas familias de los soldados valencianos y alicantinos.

Los padres, los hermanos, los amigos, las novias, abrazaban a los soldados, que lloraban desconsolados, desarrollándose tristísimas escenas.

Se han repartido socorros hasta fin de mes, y pasada la revista se dió permiso a la tropa para almorzar.

A las doce y media, las cuatro compañías alojadas en el cuartel del Refugio, formaron, y precedidas de la música fueron al cuartel de San Juan de la Ribera, para reunirse a las otras dos.

Su paso por las calles lo presenció mucha gente, que saludaba a los soldados con pena y entusiasmo.

Numerosos grupos precedían, flanqueaban y seguían a los soldados, cruzándose entre militares y paisanos apretones de mano y despedidas cariñosas.

Terminado el embarque, subieron las autoridades a bordo, donde el capitán del vapor les obsequió con un *lunch*.

A las seis se retiraron las autoridades civiles.

No obstante, mucha gente esperó a pie firme hasta que la noche les obligó a retirarse.

Las autoridades militares han permanecido a bordo hasta momentos antes de zarpar el buque, que ha salido a las nueve y media de la noche.

Cuando el barco soltaba las amarras, aún quedaban algunos grupos.

Eran las familias y los amigos de los expedicionarios que les dieron el último adiós con un ¡Viva España!

Averías de un trasatlántico

Hoy debía salir de Barcelona para Cuba el *Ciudad de Cádiz*, de la Traslántica, pero a última hora se notó que no funcionaba bien por averías en la máquina y tuvo que dirigirse a Marsella para proceder a su reparación.

Por esta causa tardará lo menos cinco o seis días de estar en disposición de marchar.

Martínez Campos

En la crónica parlamentaria del Senado damos con algún extensión las apreciaciones hechas por el Sr. Martínez Campos en la sesión de ayer.

Sus conclusiones vinieron a ser estas:

1.ª La insurrección carece de fuerzas para poner en peligro la integridad de la patria; pero puede prolongarse, y será conveniente disponer allí de grandes elementos, para acudir oportunamente a cualquier eventualidad.

2.ª No hay que pensar en este momento en sustituir al general Calleja, que merece toda la confianza del Gobierno y del país, y por tanto que él no irá por ahora a Cuba.

3.ª Nada de guerra de exterminio; la habilidad da mejores resultados que la violencia.

4.ª Inmediato planteamiento de las reformas votadas por las Cortes.

Un telegrama particular

El diputado cubano Sr. Amblard recibió ayer el siguiente telegrama:

«Tropas entraron Baire: Los sublevados se alejaron a su aproximación empiezan presentaciones en número importante: se elogian las medidas adoptadas por el gobernador general. Considero todo terminado brevemente»

Santa Clara sin importancia.—*Mortera*»

CORTES

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 8 DE MARZO DE 1895

Un señor senador apoya una proposición de ley sobre carreteras.

Cuba

El Sr. Fabié pide una aclaración a los últimos despachos publicados.

El señor presidente del Consejo contesta que el general Garrich derrotó a los rebeldes en *Los Negros*, hallando desierto el poblado de Baire.

Dice que las noticias que circulan, de procedencia desconocida, no deben inspirar ninguna fe, y que solamente merece confianza las que tiene el gobierno y da a la publicidad, pues está resuelto a decir la verdad al país.

Defiende la conducta del gobernador general de Cuba, ensalzando su previsión y su valor.

Rectifica el Sr. Fabié y excita a que hable el general Martínez Campos.

Este pide la palabra.

El Sr. Martínez Campos aplaude al Sr. Sagasta por haber defendido al general Calleja, que ha menester ahora más que nunca del mayor prestigio.

Dió que esta insurrección tiene importancia por los muchos hombres que se pueden perder y el mucho dinero que se va a gastar, porque, dadas las condiciones topográficas de aquel país, aunque se active la persecución de las partidas y a éstas se las ataque y se dié ulvan, bastará que quede algún germen para que sea preciso mantener fuerzas considerables para sostener la tranquilidad en aquellas provincias, donde los enemigos de la patria encuentran en los bosques abrigo, alimento y defensas para resistir.

Es buen síntoma, añade, que nuestras tropas hayan tenido ya muchos encuentros con los rebeldes y conseguido sobre ellos varias victorias, sembrando el desaliento en el enemigo; esto demuestra que el peligro ha pasado y que hay que abrir los ojos a la esperanza.

Hace en cumplido elogio de las cualidades militares que adornan al general Calleja y a los cuatro generales que a sus órdenes mandan en los principales departamentos de la isla, diciendo que debe tenerse en ellos confianza.

Merécele aplausos la conducta del Gobierno, que en brevisimo tiempo ha organizado con asombrosa actividad siete batallones, que ya están en camino para Cuba.

Añade que esto es una hermosa y consoladora prueba del poderío de España, a la cual sus enemigos la creían sin fuerzas ni recursos para defenderse.

No comprende cómo la Administración de justicia que condena a muerte a la mujer adúltera que induce al asesinato a su amante no dicta igual pena para los autores de las hojas periódicas que inducen a la guerra contra la patria. (Bien, bien.)

Termina diciendo que no quiere que se haga esta vez en Cuba la misma guerra que se predicaba en 1868, en que se pedía la exterminación de los separatistas hasta su cuarta generación. «Yo, dice, seguí otro sistema y me fué muy bien.» (Muestras de aprobación.)

El señor presidente del Consejo se asocia a las declaraciones del general Martínez Campos, y dice que España esta siempre dispuesta a todos los sacrificios, antes de consentir que se cercene la integridad de la patria.

Señala el propósito del Gobierno de llevar hasta la crueldad el castigo de los que hacen propaganda de ideas separatistas, y espera de las Cortes que aprueben pronto el proyecto de ley a ello encaminado.

Elogia a la prensa que, al insertar noticias de Cuba sin procedencia oficial, les niega crédito y fundamento.

El Sr. Fabié se muestra de acuerdo con el general Martínez Campos, en que el peligro ha pasado en Cuba.

El Sr. Ortiz de Pinedo se felicita de las palabras que acaba de oír la Cámara, y pide auxilios para las víctimas de la catástrofe en la mina de Sotiel (Huelva.)

El Sr. Martínez Campos ruega al Gobierno que ni precipite ni detenga el planteamiento de las reformas en Cuba.

Las reformas—exclama—no son para los insurrectos, sino para el país.

El señor presidente del Consejo declara que el Gobierno procederá acto continuo a poner en vigor lo que las Cortes han aprobado.

El Sr. Merelo pide el cumplimiento del art. 85 de la Constitución, y en su virtud que se presenten los presupuestos simultáneamente en el Congreso y en el Senado.

Se opuso el Sr. Sagasta porque lo prohíbe el art. 7.º de la ley de relaciones entre ambas Cámaras.

En la orden del día siguió la discusión del dictamen creando el Monestepo de los facultativos. Se levantó la sesión a las siete.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 8 DE MARZO DE 1895

Los Sres. Rey y Aparicio y Burgos se ocupan de la catástrofe ocurrida en las minas de Huelva.

El Sr. Carvajal y Hué anuncia una interpección sobre la ingerencia de la curia romana en los fallos y decisiones del tribunal de la Rota.

El señor ministro de Estado la acepta en el acto.

El Sr. Carvajal explica su interpección.

Se ocupa de la actitud del ministerio de Estado en las cuestiones del arzobispo de Sevilla y el obispo de Urgel.

Dice que debe hacerse una distinción entre los países concordados con la Santa Sede y los que no lo están, y se ocupa de las atribuciones del tribunal de la Rota.

Transcurridas las horas reglamentarias se suspende este debate, quedando el Sr. Carvajal en el uso de la palabra.

Y volvemos con el acta de Vendrell.

(Ocupa la presidencia el señor marqués de Teverga y la Cámara que la desierta, pues todos los diputados, con los ministros y el señor marqués de la Vega de Armijo, abandonan el salón y se dirigen al pórtico para presenciar el paso del primer batallón Peninsular, destinado a Cuba.)

Seguio aquella discusión y se levantó la sesión.

Extranjero

China y Japón

El López Domínguez de Japón

El general Yamagata ha sido nombrado ministro de la Guerra del imperio japonés.

Acuerdo probable

Algunos periódicos ingleses insisten en afirmar que el envío a San Petersburgo de un alto funcionario chino tiene grandísima importancia, considerando muy probable un acuerdo entre Rusia y el Celeste Imperio en contra del Japón.

Francia, Alemania y Rusia

Las fiestas de Kiel

La prensa rusa sigue aplaudiendo la decisión del Gobierno francés de asistir a la inauguración de canal del Báltico.

Los principales periódicos de San Petersburgo dicen que esto contribuirá a que se estrechen las relaciones franco-alemanas y desaparezca en parte el recelo de algunas potencias europeas.

Noticias

En el pueblo de Vilaseca de Henares (Guadalajara), y en el sitio llamado Las Canteras, se ha cometido un horrible asesinato en la persona de Gerardo Herrero, vecino de aquel pueblo.

Le machacaron horriblemente la cabeza, partiéndole a hachazos los hombros.

Después arrastraron su cadáver, tirándolo en un barranco.

Ha sido capturado el presunto autor de tan horrible asesinato, en las inmediaciones del lugar del suceso.

Ayer, segundo domingo de cuaresma celebró la villa de Lloret de Mar la tradicional fiesta de «*Les Perdons*» que consiste, en trasladarse al Santuario de Santa Cristina los Administradores y obreros de la Santa, el Magnífico Ayuntamiento y el clero, cantándose en aquel hermoso templo la hora canónica de *visperas* y se reza el Rosario, terminando el devoto culto con los gozos a la mártir toscana.

Con motivo de esta antigua fiesta religiosa, que antiguamente revestía notable devoción que el espíritu moderno ha ido apagando en tiempos, acudió al hermoso promontorio en que la ermita se levanta, la mayoría de los vecinos de Lloret, Blanes y otros puntos, que organizaron meriendas y animaron aquel hermoso sitio como si se tratase de una de tantas excursiones profanas que con el nombre de *aplechs* ó *Romerías* celebran con frecuencia en esta Provincia.

Muy concurrido vióse anoche el concierto de inauguración dado por la sociedad «Artística Gerundense» con la cooperación del notable concertista de violoncello señor García.

Todos los números del programa fueron ejecutados admirablemente mereciendo algunos de ellos el honor de la repetición.

En la primera parte tocóse el delicadísimo *minuetto* para instrumentos de cuerda, de Bolzoni; una fantasía original para violoncello en la que el entusiasmo del público rayó á un grado superior, por la esmerada ejecución que la cupo por parte de todos los artistas, especialmente en lo que se refiere al concertista señor García. Para acallar los nutridos aplausos de la concurrencia tuvo que repetirse. También fué muy del agrado de los dilletanti, el gran duo, concertante para flauta y clarinete, sobre motivos de la ópera «*Simón Bocanegra*» ejecutado por los reputados artistas señores Perich y Tresserras.

De la segunda parte tuvieron que repetirse la *Serenata* de Pierné y el concierto de violoncello *La Mussette*, concierto de violoncello, pieza hermosísima y delicada de factura en la que hizo verdaderos primores el señor García.

El público que como decimos antes era selecto y numeroso, salió complacido de la primera velada dada por la «Artística Gerundense» deseando, como nosotros, que prospere dicha sociedad á fin de que conciertos como el de anoche puedan repetirse á menudo.

Desde estas columnas enviamos nuestro aplauso á los artistas todos que tomaron parte en el mismo.

Ayer falleció repentinamente el secretario de evaluó don Fernando Acevedo, al que según parece le aquejaba crónica dolencia.

El digno juez de primera instancia don Antonio Junquera se personó en la Posada Peninsular, que es donde habitaba el señor Acevedo, incautándose de los papeles de éste y de 255 pesetas.

Al sepelio del cadáver, que se ha verificado esta mañana, han asistido todos los empleados de la Delegación de Hacienda y varios amigos particulares del difunto.

J. Llinás y Compañía.—Banqueros
Compran cupones de todas clases; compran y venden valores al contado; reciben órdenes de Bolsa; abren cuentas corrientes con interés; admiten y ceden letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero.
Calle Ciudadanos 16 y Liebre 2.

CAJA DE AHORROS DE GERONA.—Ciudadanos 16 y Liebre 2. Imposiciones al 5 por 100 anual desde 10 pesetas.—Idem al 3'50 por 100 desde una peseta.—Se admiten los lunes, jueves y sábados de 9 á 1 y los domingos de 10 á 12.
Para las devoluciones, los mismos días y horas.—Se facilitan gratis prospectos para los demás detalles.

SE VENDE un Molino de Chocolate, movido á mano, muy bueno.
También se vende una *Tartana* casi nueva. Precios reducidos.
Informarán en esta imprenta.

SUGETO con referencias y garantía, se ofrece para mozo de una casa de banca, encargado almacén, fábrica etc.—Informarán en esta imprenta.

SEIS AÑOS DE ÉXITO.

Las eminencias médicas prescriben con feliz resultado y con éxito extraordinario para combatir las enfermedades del estómago, y las que dependen de la debilidad, el *Vino Sanglas* Camprodón. Numerosos certificados que obran en poder del autor, prueban su superioridad, sobre sus similares. Pruébese y en caso de no obtener resultado se devuelve el importe de la botella.—De venta en todas las farmacias.

IGNACIO PRUNEDA participa á sus numerosos parroquianos el traslado de su taller de ebanistería á la calle de la Forsa número 10 entresuelo.

SEGUN los eminentes doctores Mrs. Durand Farde y V. Audhoui, la acción médica y a composición cualitativa de las aguas minerales de *Bassin de Vichy* es igual. Para ser transportadas á lejanos países, son mejores los manantiales fríos, como la *Sources Vairet de St. Yorre*; que lo calientes, como *Hop. al Grande-Griell V^o, Vo.*
De venta en todas las farmacia, la *Sources Vairet* á un 25 por oyo más barato.

BOLSÍN DE BARCELONA
DIA 11 DE MARZO DE 1895.
Cierre de las 12 de la mañana.—Deuda Interior 4 por 100, 74'77.—Exterior 4 por 100, 83'40.—Nortes, 27'20.—Francias, 24'40.—Cubas 1886, 106'12.—Cubas, 1890, 99'75.—(Quintana y Bassols)

NOTICIAS TELEGRÁFICAS
Madrid, 11
Después de los trabajos de revi-

sión de los presupuestos, en el de gastos queda hecha una economía de un millón de pesetas.

—El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros.

—Se ha aplazado por unos días la anunciada reunión de la comisión de presupuestos, para dar tiempo á que el señor Canalejas los devuelva enmendados, de acuerdo con lo propuesto por aquella.

—Se ha observado y sigue notándose con extrañeza que en los despachos oficiales de Cuba que facilita el Gobierno, no se hable del general Lachambre.

Esto es objeto de muchos comentarios.

—Se proyecta la formación de una Liga Nacional de Exportadores, con el objeto, parece, de contrarrestar la influencia de la Liga Nacional de Productores de España.

—Se dice con insistencia que será enviado de capitán general á Cuba el general Polavieja por conocer bien el país así como las maniobras y la táctica de los separatistas.

—El martes próximo quedará sobre la mesa del Congreso el proyecto de Presupuestos generales del Estado.

—No se han recibido nuevas noticias de Cuba.

—En Cartagena se está alistando un batallón completo de infantería de Marina para marchar á Cuba.

—La comisión que entiende en el proyecto sobre los corchos, ha dictaminado autorizando al Gobierno para suprimir los derechos de exportación sobre los corchos, y aconsejando, en interés público, que se tome esta medida.

Imp. de EL CORREO DE GERONA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, &c.

PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN
Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal.
Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.º Ser completamente asimilables (digestibles); 2.º No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones é irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.º Estar dosificadas con exactitud; 4.º Conservarse indefinidamente; y 5.º Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR
LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN
Cura el asma atacando las causas productoras del mal.

GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN
Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN
Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

VENTA.—Dr. Pérez Xifra, Abeuradors 2.—Don Joaquín Amat 11 cr.—Cort Real 82.—Don Agustín Garriga, Plateria 29.—Autor Dr. Klein Escudillers, bajos Barcelona.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

recomendados por la ciencia médica

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

el mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores pálidos) enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 10 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofismo, «tumors frets», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidades náticas ó adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad ó falta de nutrición. Es de gusto agradable, de modo, que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR en FARMACIA DEL AUTOR
Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

BARCELONA
CÓMICA
Es el periódico ilustrado semanal mejor y más barato de España.

Véase. Léase. Cómprese. 15 cts.

ALMACEN DE HIERRO
DE
MÁSAGUER Y QUINTANA
DE
GERONA
Progreso, 18

TOS TOS, ENFERMEDADES DEL PECHO, RESFRÍADOS, y CATARROS BRONQUIALES. Se curan radicalmente por medio del renombrado **JARABE ALMERA CREOSATADO**. Probado y os convenceréis.

Se vende en el despacho central, Xucla, 21, Barcelona. Farmacia ALMERA; Laboratorio-Fábrica, San Juan de Vilasar y principales farmacias.

Depósito en Gerona: Farmacia de don Joaquín Coll, Rambla de la Libertad, 26

APRENDIZ SE NECESITA UNO
EN ESTA IMPRENTA

CÁPSULAS EUPEPTICAS
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZÁ
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra mas rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófulas, linfatismo, y estado caquéctico en general.

A 10 reales frasco — 12 frascos 96 reales

DE VENTA: Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NÚM. 6. — BARCELONA y principales farmacias de España y América

ADROHER Y BAHOLA
PINTORES

Especialistas en la imitación de toda clase de maderas y en rótulos de cristal.
2, Calle del Peñero, 2
GERONA

GRAN
BRAGUERO
(CORTADA)

—Peso de la Paja, núm. 17, cerrajero—
GERONA

SALVIO CAMOS
PINTOR Y EMPAPELADOR

5.—Calle de Ciudadanos.—5

GERONA